
 

 

Calculs avec des priorités 
 
Application 1 : Effectuer des calculs sur les nombres relatifs contenant des priorités. 
 

𝐴 = 9 + 3 × (−8)  𝐵 = 12 − (5 − 7 × 3)    𝐶 = (−10 − 8) ∶ (−4)   𝐷 = −4 − (−5 + 8) × (3 − 9) 

 
 
Correction : 
𝐴 = 9 + 3 × (−8) 
     = 9 + (−24)    ← Priorité de la multiplication 
     = 9 − 24    ← Règle des signes qui se suivent 
     = −15  

 
𝐵 = 12 − (5 − 7 × 3)   
     = 12 − (5 − 21)  ← Priorité de la multiplication 
     = 12 − (−16)   ← Priorité des parenthèses 
     = 12 + 16 ← Règle des signes qui se suivent 
     = 28 

 
𝐶 = (−10 − 8) ∶ (−4)  
     = (−18) ∶ (−4) 
     = +4,5 ← Règle des signes (division) 

 
𝐷 = −4 − (−5 + 8) × (3 − 9)  
     = −4 − (3) × (−6) 
     = −4 − (−18) 
     = −4 + 18 
     = 14 
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